

# VÁŠ 1/2 IVNÁ, KTERÁ TĚ TA NEPLATÍ

Neděle, 09. října 2011

Dobrý den, chtěla bych vás poprosit o radu. S bývalým manželem jsme rozvedeni od roku 2005. Naše dcera, kterou spolu máme, je svatěna do mé péče. Manželovi bylo vyříšeno výživné 2000 Kč. Když je dcerka navštívila mateřskou školkou, neměla žádné velké náklady na koníčky. Ale v roce 2007, s jejím nástupem do základní školy, jsme se dohodli, že toto výživné nestačí, a dostávám na ni výživné 2500 Kč.

Dcera ho navštívuje pravidelně jednou za čtrnáct dní. V říjnu 2009 mi ale manžel přestal výživné platit (jeho finančních problémů), a jeho nová manželka mě žádala, abych se neobracela na sociálku. Protože jsme dosud vycházeli dobře, souhlasila jsem a výživné mi opět začal platit až v červnu 2010. Dohodli jsme se, že dlužnou část bude splácet. Tady ale pak nastal problém, protože nemohu z bývalého manžela tyto peníze dostat; od té doby se stále jen vymlouvá, že nemá. Poraďte mi prosím, co mám v této situaci dělat? Jsem po druhé vdaná a mám z druhého manželství další dvě děti. Bývalý manžel je také ženatý, ale v novém manželství děti nemá.

ANDREA Milá Andrejko, Je velmi hezké a fakt chvályhodné, že si s bývalým manželem nejdete po krku. Ovšem, jak je vidět, tak on toho dost zneužívá. 2 500,- Kč zas není tolik a pokud by ti tu dlužnou částku postupně splácel, tak by to jeho novou rodinu jistě nepřivedlo pod most. Zvláště, když žádné další děti nemá... Tady má pár právnických fakt (a rad): Výživné je povinný rodič povinen hradit a včas, to znamená ve stanovené výši a ve stanoveném termínu. Pokud bývalý manžel nezasílá výživné v řádném termínu, to opakovaně, může na základě pravomocného rozsudku, kterým byla výživovací povinnost stanovena, podat návrh na exekuci. Návrh se podává u soudu příslušného podle místa trvalého bydliště bývalého manžela. Pokud se jedná o stejný soud, který vydal rozsudek o výživném pro děti, stačí tento rozsudek v návrhu na exekuci pouze uvést, pokud by se jednalo o jiný soud, je třeba přiložit ověřenou kopii rozsudku. Provedení exekuce se výživného má navrhnout jak pro dlužné výživné, tzn. pro částky, u kterých již splatnost v návrhu uplynula a uhrazeny nebyly, tak i pro zajištění budoucího výživného, pokud je zřejmé, že výživné není placeno řádně o trestný čin neplacení výživného, k jeho spáchání může dojít i v případě, že povinný rodič určí malé částky na hradí... Takže – musí si říct, že v tomto případě už je konec s ústupky. Jedná se přeci o nároky... d@niela